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2022-2023学年山东省滨州市阳信县八年级（上）期末生物试卷 

1.  如图是桃花结构示意图，下列有关叙述正确的是（  ） 

 

A. 图中的①和②共同构成雌蕊 

B. 传粉完成以后，①②③④⑥等结构逐渐的调落 

C. 桃花属于两性花，只能进行自花传粉 

D. ⑥是花的主要结构 

2.  葵花子和西瓜子是我们经常食用的两种小食品，发育成葵花子和西瓜子的结构分别是

（  ） 

A. 胚珠和胚珠 B. 子房和子房 C. 子房和胚珠 D. 胚珠和子房 

3.  如图甲、乙分别为一粒玉米和一粒菜豆结构示意图，下列相关叙述错误的是（  ）

 

A. 甲属于果实 

B. 甲、乙所示结构中，营养物质储存在②内 

C. ②③④⑤共同组成了胚 

D. 滴加碘液后，甲图中的①变蓝 

4.  如图是大豆种子在萌发成幼苗的过程中，根据其幼苗细胞

干重和鲜重的变化而绘制的两条曲线，下列有关叙述错误的是

（  ） 

A. 曲线甲中 A→B 变化的主要原因是种子萌发吸收了大量的

水分 

B. 曲线乙表示的是幼苗细胞鲜重的变化 

C. 曲线乙中 A→C 变化的主要原因是种子萌发过程中，呼吸作用消耗了大量有机物 

D. 曲线乙中 C 点后曲线上升的原因是幼苗的光合作用合成的有机物大于呼吸作用分解的有
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机物，有机物在植物体内积累 

 

5.  下列属于营养繁殖方式的是（  ） 

A. 玉米播种 B. 利用菌种种植蘑菇 

C. 用土豆芽发育成新植株 D. 植物的组织培养 

6.  果农在一棵果树上发现了一个大型的变异芽，不知它能否产生优良的新品种，为了验证

其结果，果农设计了下列几套方案，你认为最不可取的是（  ） 

A. 将变异芽小心取下进行“芽接” B. 让它长成枝条后再进行扦插 

C. 等它开花时进行套袋以利于自花传粉 D. 等它开花时进行人工异花传粉 

7.  我市的乐陵以盛产“金丝小枣”闻名全国，为了提高枣的坐果率，每年春天，一些有经

验的枣农要将枣树树干进行环状切割。这样做的道理是（  ） 

A. 限制有机物向上运输 B. 限制有机物向下运输 

C. 限制水和无机盐向上运输 D. 限制水和无机盐向下运输 

8.  化石之所以能够成为生物进化的证据，主要原因是（  ） 

A. 化石是保存下来的古代生物的遗体、遗物或遗迹 

B. 化石在地层里的出现是有一定顺序的 

C. 化石是古生物学研究的对象 

D. 化石是经过慢长的地质年代才形成的 

9.  达尔文认为自然界中生物进化的原因是（  ） 

A. 自然选择 B. 人工选择 C. 环境变迁 D. 用进废退 

10.  青春期是人一生中身体发育和智力发展的黄金时期，下列有关青春期身体形态和生理变

化的叙述，错误的是（    ） 

A. 开始出现第一性征 B. 生殖器官发育和成熟 

C. 身高和体重迅速增长 D. 性意识开始萌动 

11.  生物种类的多样性的实质是（  ） 

A. 生态系统的多样性 B. 生物基因的多样性 

C. 生物的形态结构等是基因控制的 D. 生物物种的多样性 

12.  如图为染色体、DNA、基因之间的关系示意图，下列有关

叙述错误的是（  ） 

A. 所有生物细胞内①的形态与数目都是相同的 

B. 一般情况下，一条染色体含有一个 DNA 分子 

C. 基因是具有遗传效应的②的片段 

D. 不同的③蕴含着不同的遗传信息 
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13.  已知某生物的精子中含有 8条染色体，则它的卵细胞、受精卵和体细胞中染色体的数目

依次是（  ） 

A. 8条、8条、16对 B. 8条、8对、16对 C. 8对、8对、16对 D. 8条、8对、8对 

14.  下列关于遗传和变异现象的说法正确的是（  ） 

A. 白化病男性产生的精子中不一定含有白化病基因 

B. 人体所有细胞中都含有 DNA，所以 DNA 是主要的遗传物质 

C. 大部分变异对生物的生存是有利的 

D. 隐性性状是后代中表现不出来的性状 

15.  桃果皮红色（D）对黄色（d）为显性，若将红色桃树（DD）的花粉授到黄色桃树（dd）

的柱头上，则黄色桃树上所结果实的果皮颜色、果皮基因型及种子中胚的基因型分别是（  ） 

A. 红色、Dd、DD B. 黄色、dd、Dd C. 红色、Dd、Dd D. 黄色、Dd、dd 

16.  二孩政策已经全面放开，“儿女双全”是很多家庭的愿望。一对新婚夫妇计划第一胎生

女孩，那么他们实现该愿望的概率是（  ） 

A. 100% B. 75% C. 50% D. 25% 
17.  经过飞船搭载的青椒种子返回地面后，经研究人员播种后培育出了个大、味美的“太空

椒”。下列相关的叙述正确的是（  ） 

A. “太空椒”是环境改变引起的，属于不能遗传的变异 

B. “太空椒”是普通的青椒种子在太空环境下发生定向变异的产物 

C. 与普通青椒相比，“太空椒”的遗传物质发生了改变 

D. “太空椒”的培育是通过基因工程实现的 

18.  下列关于达尔文进化学说的叙述，正确的是（  ） 

A. 啄木鸟的长舌是取食树缝内的昆虫，反复不断伸长的结果 

B. 长颈鹿具有较长的颈是长期自然选择的结果 

C. 蛇的四肢由于长期不用而退化，因而获得匍匐的习性 

D. 抗生素的使用导致细菌出现抗药性 

19.  家畜、家禽新品种形成的主要原因是（  ） 

A. 定向变异 B. 人工选择 C. 环境改变 D. 自然选择 

20.  生态系统中能量是沿着食物链和食物网流动的，下列食物链的结构正确的是（  ） 

A. 草→兔→食虫鸟→鹰 B. 草→食草昆虫→青蛙→蛇 

C. 食草昆虫→食虫鸟→鹰 D. 草→食草昆虫→青蛙→细菌 

21.  如图表示某生态系统的食物网，下列分析正确的是（  ） 

A. 图中共有 5条食物链 

B. 己是第 4营养级，三级消费者 
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C. 戊主要以丙为食 

D. 若丙的数量减少，则丁和乙受影响最大生物 

 

 

 

22.  自然条件下，生态系统能够在较长时间内维持相对稳定。如图体现了生态系统各成分间

的相互关系。下列相关分析不正确的是（  ） 

 

A. 图中①表示光合作用，②③表示呼吸作用 

B. 甲、乙、丙、丁之间是相互依存、相互制约的关系 

C. 甲是分解者，主要是营腐生的细菌和真菌等 

D. 受到 DDT 污染后，乙中的 DDT 含量最高 

23.  稻田里农民拔除稗草，鱼塘中不断地清除食肉的“黑鱼”，人们这样做是为了（  ） 

A. 保持生态平衡 B. 调整生态系统中的能量流动方向 

C. 提高生态系统的稳定性 D. 促进物质循环 

24.  下列有关生物技术的叙述，错误的是（  ） 

A. 各类酒的生产过程都离不开酵母菌的发酵作用 

B. 制作泡菜的坛子密封是为了保持无氧环境，有利于乳酸菌发酵 

C. 新鲜蔬菜冷藏保鲜的实质是降低呼吸作用，减少有机物的消耗 

D. 所有的微生物都适合生活在缺氧环境中 

25.  如图是抗虫烟草的培育过程，以下说法正确的是（  ）
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A. 抗虫烟草的培育说明基因可以在不同物种间进行交流 

B. 普通烟草的基因与苏云金杆菌的抗虫基因重组，属于有性生殖 

C. 该过程中用到转基因技术，这是在细胞水平上的操作 

D. 抗虫烟草的成功培育说明转基因技术都是安全的，可广泛应用 

26.  番茄是一年生或多年生草本植物，其果实含有丰富的营养，又有多种功用被称为神奇的

菜中之果。每人每天食用 50克～100克鲜番茄，即可满足人体对几种维生素和物质的需要，

番茄含的“番茄素”，有抑制细菌的作用；含的苹果酸，柠檬酸和糖类，有助消化的功能，

如图为番茄的生活史，请据图回答下列问题。 

 

（1）A 萌发成 B 的过程中，A 中最先突破种皮的结构是 ______。 

（2）番茄的每朵花中，既有雄蕊，又有雌蕊，属于 ______花，自然状态下，番茄花的花粉

落在同一朵花的雌蕊柱头上，完成传粉过程，这种传粉方式称为 ______。形成果实和种子必

须经历的两个重要生理过程是 ______。 

（3）一粒番茄种子的形成需要 ______个精子参与受精作用，被子植物的这种受精方式被称

为 ______。 

（4）图中 F里有很多 A，原因是 G 中有很多枚[______]______。 

（5）番茄该是同学们爱吃的食品，它主要是由番茄的果肉做成的，番茄果肉是[G]图中的 

______发育成的。 

27.  关于生命起源的问题至今仍是科学家不断探索的问题。1953年，美国学者米勒进行了模

拟实验，开辟了通过实验研究生命起源的新途径。我国神舟十四号载人飞船于北京时间 2022

年 6月 5日 17时 42分自主快速交会对接，经研究揭示，月球表面有许多陨石坑，它们是在

月球刚形成时被大量天体撞击造成的。这表明太阳系形成初期，天体撞击频繁。地球也不例

外，可以推测，那时地壳比较脆弱，到处火山爆发，地球表面温度极高，即使有少量的甲烷

和氨放出，也会立即被高温和极强的紫外线辐射裂解为二氧化碳、氢气和氮气。天文学家已

发现了数十种星际分子，它们大多是有机小分子物质，1969年坠落在澳大利亚的陨石中含有

氨基酸。  
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请根据以上资料分析回答下列问题：  

（1）米勒向密闭的实验装置内通入氢，氨、甲烷等气体代表 ______ ，实验过程中的火花放

电模拟了原始地球的 ______ 现象，米勒的实验支持了生命起源过程的哪个阶段？ ______ 。  

（2）结合米勒的实验，指出以上资料哪些不支持米勒的实验结论： ______ 。 

28.  “谁言寸草心，报得三春晖”，11月 25号是感恩节，感谢父母给予我们生命，感恩父

母的养育和陪伴。下面三幅人类生殖发育相关的图片，请据图回答问题。 

 

（1）图一中最重要的生殖器官是[______]______，其主要作用是 ______。 

（2）精子与卵细胞的结合部位是[______]______，胚胎发育的主要部位是[______]______。 

（3）胎儿发育过程中，通过图二中的[______]______和脐带从母体中获得所需要的营养物质

和氧气。怀孕 ______周左右，胎儿发育成熟后就从母体产出，这个过程叫做 ______。 

29.  某班同学对人群中双眼皮和单眼皮（显性基因用 B 表示，隐性基因用 b 表示）的遗传现

象进行抽样调查，得到如表数据。请回答相关问题：  

组别 婚配方式 被调查家庭数目 
子女性状 

单眼皮 双眼皮 

1 父母均为单眼皮 51 102 0 

2 父母均为双眼皮 84 24 144 

3 父母一方为单，一方为双 164 36 228 

（1）表格中的单眼皮和双眼皮，在遗传学上称为 ______ 。  

（2）第 2组中，父母均为双眼皮，而子女中出现单眼皮，可以说明 ______ 是隐性性状，其

中双眼皮子女的基因组成是 ______ 。  

（3）若第 3组中某家庭父亲为双眼皮，母亲为单眼皮，生了一个单眼皮的孩子，则父亲、母

亲的基因组成分别是 ______ 。第3组被调查家庭父母中双眼皮一方的基因组成是 ______ 。  

（4）如果第 1组家庭的单眼皮母亲做了双眼皮手术，那么她 ______ （能/不能）生出双眼皮

的孩子，原因是 ______ 。 

30.  某生物小组的同学们参观了省农科院的一个人工生态系统，此生态系统中的食物网如图

所示，请据图回答。 
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（1）该食物网中人处于第 ______营养级，属于次级消费者的生物有 ______。 

（2）生态系统中的能量流动具有 ______、逐级递减的特点，能量传递效率是 ______。 

（3）该生态系统是根据 ______的需要设计建立的，农作物的秸秆、动物的粪便都可以得到

充分的利用，极大提高了 ______的利用率，避免了环境污染。 

（4）与森林生态系统相比，该生态系统自我调节能力较弱，主要原因是 ______。 

31.  酸奶因其独特的风味及丰富的营养倍受人们喜爱。某生物兴趣小组为探究制作酸奶的条

件设计了如下探究实验。 

第一步：将新鲜牛奶倒入洁净的烧杯，加入适量的蔗糖（约占牛奶总量的 10% ），加热煮沸

4～5分钟，将广口瓶洗净并浸泡在水中，用水加热煮沸 5分钟。 

第二步：当牛奶自然冷却到 40℃左右时，按照 1：5的比例将准备好的酸奶加入牛奶中；充

分摇匀并测定奶的酸碱度 

第三步：将烧杯中的奶平均分成三份，装满三只广口瓶。1号和 2号广口瓶盖上瓶盖密封，3

号广口瓶不盖瓶盖（如图所示）。 

第四步：将 1号广口瓶放置于 0℃～5℃的环境中，2号和 3号广口瓶放置于 30℃～35℃的环

境中。4～6小时后，观察瓶内奶的变化，并测定各瓶中奶的酸碱度。 

请根据以上探究实验设计，分析回答以下问题： 

（1）该实验设计探究的问题是：制作酸奶是否需要 ______ 和 ______ ？ 

（2）1号瓶和 2号瓶对照变量是 ______ 。1号瓶能不能和 3号瓶形成一组对照实验？ ______ ；

如果能，实验变量是什么？若不能，其原因是什么？ ______ 。若最终只在 2号瓶中成功获

得酸奶则 2号瓶和 3号瓶对照可得的结论是 ______ 。 

（3）牛奶加热煮沸、广口瓶等实验器材清洗并进行加热处理的目的是 ______ ，以免影响实

验效果。 

（4）向牛奶中按比例加入酸奶属于细菌、真菌一般培养方法中的 ______ 步骤；牛奶煮沸后

需要自然冷却到 40℃左右时，再加入准备好的酸奶，这是因为温度过高容易 ______ 。 
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32.  某生物小组以大豆种子为材料探究种子萌发所需的条件。现将他们的实验设计与结果整

理如下表（表中未说明部分，均认为条件适宜且相同）。请分析回答有关问题。 

组别 装罝标号 
种子所处的环境 

种子数 发芽率（% ） 
温度 湿度 光照 

甲 
A 25 潮湿 有光 100 96 

B 5 潮湿 有光 100 0 

乙 

C 25 干燥 无光 5 0 

D 25 潮湿 无光 5 100 

E 25 浸水 无光 5 0 

丙 
F 25 潮湿 有光 100 97 

J 25 潮湿 无光 100 98 

（1）乙组设计的实验与甲、丙两组相比，不足之处是 ______，会导致实验结果 ______增大。 

（2）丙组实验所研究的问题是 ______，根据实验现象可得出的结论是 ______。 

（3）D、E 对照实验中的变量是 ______。 

（4）标号 A、F、G 中均有几粒种子没有萌发，可能的原因是 ______。 

（5）农业生产上通常选用籽粒饱满的大豆种子播种，因为这样的种子 ______内贮存着更丰

富的营养物质，能够保证大豆种子正常萌发、幼苗健壮。  



 

第 9 页，共 25 页 
 

答案和解析 

 

1.【答案】B 

【解析】解：A、图中的③花药和④花丝共同构成雄蕊，错误。  

B、传粉完成以后，①柱头、②花柱、③花药、④花丝、⑥花瓣等结构逐渐的调落，只有⑤子房

继续发育，正确。  

C、根据花蕊的有无，桃花属于两性花，两性花即可进行自花传粉，也可进行异花传粉，错误。  

D、一朵花的最主要的部分是雄蕊和雌蕊因为其与果实和种子的形成有直接关系，错误。  

故选：B。 

观图可知：①是柱头、②是花柱、③是花药、④是花丝、⑤是子房、⑥是花瓣，解答即可。 

掌握花的结构特点是解题的关键。 

 

2.【答案】C 

【解析】解：当完成传粉和受精以后，雌蕊的子房继续发育，最终变成果实，子房内胚珠发育成

种子。葵花籽是果实，应为子房发育而成，西瓜子是种子（西瓜才是果实），应为胚珠发育而来。 

故选：C。 

传粉、受精后，子房将进一步发育为果实，胚珠发育成种子，如图： 

由图可知，桃花的结构中，胚珠在子

房中，受精后，子房发育成果实，胚珠发育成种子，受精卵发育成胚。 

此题的关键是判断葵花籽和西瓜籽是果实还是种子。 

 

3.【答案】B 

【解析】解：A、甲玉米种子包括果皮和种皮、胚和胚乳，种子的外面是果皮，与种皮紧贴在一

起，因此严格说是果实，正确。  

B、玉米种子的营养物质储存在①胚乳中，菜豆种子的营养物质储存在②子叶中，错误。  

C、胚包括②子叶、③胚芽、④胚轴和⑤胚根，正确。  

D、玉米种子包括果皮和种皮、胚和胚乳，营养物质储存在胚乳中，含有大量的淀粉，滴加碘液
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后，①胚乳变蓝，正确。  

故选：B。 

观图可知：图甲中①胚乳，②子叶，③胚芽，④胚轴，⑤胚根；图乙中②子叶，③胚芽，④胚轴，

⑤胚根。 

解答此题的关键是理解掌握种子的结构以及种子的萌发过程。 

 

4.【答案】B 

【解析】解：A、曲线甲中 A→B 变化的主要原因是种子萌发吸收了大量的水分，因此其鲜重是不

断增加。A 正确；  

B、种子在萌发初期，不能进行光合作用，只进行呼吸作用，消耗有机物，则细胞干重不断减少，

幼苗形成叶后，开始光合作用的强度大于呼吸作用，所以有机物开始积累，干重增加，所以曲线

乙是表示种子干重变化。B 不正确；  

C、由于大豆幼苗还没长出叶前，植株不能进行光合作用，不能制造有机物，因此从 A 点到 C 点

有机物是减少的，即干重下降，呼吸作用消耗了大量有机物。C 正确；  

D、大豆幼苗长出叶，光合作用开始进行，就可以进行光合作用，萌发的种子一直都能进行呼吸

作用，从 C 点开始光合作用的强度大于呼吸作用，所以有机物开始积累，干重增加。D 正确。  

故选：B。 

1、绿色植物在光下既能进行光合作用，又能进行呼吸作用，而光合作用和呼吸作用是相反的两个

生理过程。  

2、种子的萌发需要能量，所以在萌发过程中，有机物不断被分解释放能量，供萌发需要。 

理解掌握种子萌发过程中，种子鲜重和干重的变化是解题的关键。 

 

5.【答案】C 

【解析】解：A、玉米播种经过两性生殖细胞的结合属于有性生殖。  

B、利用菌种种植蘑菇没有两性生殖细胞的结合，属于无性生殖。  

C、用土豆芽发育成新植株，是利用块茎进行营养繁殖。  

D、植物的组织培养属于无性生殖无性生殖。  

故选：C。 

（1）有性生殖是指经过两性生殖细胞（例如精子和卵细胞）的结合成为受精卵，再由受精卵发育

成为新的个体的生殖方式。  

（2）无性生殖的关键在于没有两性生殖细胞的结合，由母体直接产生新个体的方式，如分裂生殖、

出芽生殖、孢子生殖、营养生殖等。 

关键是了解营养繁殖的概念，与有性生殖等方式相区分。 
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6.【答案】D 

【解析】解：A．将变异芽小心取下进行“芽接”属于嫁接属于无性生殖，无性生殖的优势在于

保持母本植物优点。故 A 不符合题意。  

B．让它长成枝条后再进行扦插属于扦插属于无性生殖，无性生殖的优势在于保持母本植物优点。

故 B 不符合题意。  

C．等它开花时进行套袋以利于自花传粉，遗传物质一般不会发生改变，故 C 不符合题意。  

D．等它开花时进行人工异花传粉，后代会可见，D 符合题意。  

故选：D。 

植物的生殖包括有性生殖和无性生殖，其中无性生殖有利于保持亲本的性状，常用的无性生殖有：

嫁接、扦插等，嫁接是指把一个植物体的芽或枝，接在另一个植物体上，使结合在一起的两部分

长成一个完整的植物体。 

解题的关键是知道无性生殖易保持亲本的性状 

 

7.【答案】B 

【解析】 

【分析】 

本题考查筛管的位置和功能。解答此类题目的关键是熟记筛管的位置和功能。 

【解答】 

筛管是植物韧皮部内输导有机养料的管道。由许多管状活细胞上下连接而成。相邻两细胞的横壁

上有许多小孔，称为“筛孔”。筛管可以将叶片制造的有机物由上往下的运输到根等器官。为了

提高枣的坐果率，每年春天，一些有经验的枣农要将枣树树干进行环状切割，使有机物向下的运

输通道筛管被割断，减少了有机物向根部运输，能使有机物集中运输到果实，增加坐果量，提高

产量。故 B 符合题意。 

故选 B。   

8.【答案】B 

【解析】解：化石在地层中出现的顺序，是人们研究生物进化的一个重要的方面，不同生物化石

的出现和地层的形成，有着平行的关系，也就是说，在越古老的地层中，挖掘出的化石所代表的

生物，结构越简单，分类地位越低等；在距今越近的地层中，挖掘出的化石所代表的生物，结构

越复杂，分类地位越高等。这种现象说明了生物是由简单到复杂、由低等到高等、由水生到陆生

逐渐进化而来的，另外，科学家还发现在最古老的地层中是没有化石的，说明地球上最初是没有

生命的。  

故选：B。 

化石是由生物体的坚硬部分形成的，如植物茎的化石，动物的牙齿、骨骼、贝壳等的化石，有些

化石则是生物体的印痕所形成的，如树叶的印痕化石，因此所有的化石都是生物的遗体、遗物（如
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卵、粪便等）或生活痕迹（如动物的脚印、爬迹等），由于某种原因被埋藏在地层中，经过若干

万年的复杂变化而逐渐形成的。 

知道化石在地层中的出现是有一定顺序的是解答此类题目的关键。 

 

9.【答案】A 

【解析】解：生物在繁衍的过程中，会不断地产生变异，其中的许多变异是能够遗传的，这些不

断发生的变异是生物进化的基础。然后过度繁殖为自然选择提供了动力，以生存斗争为手段，达

到适者生存与不适者被淘汰的结果，因此自然界中生物进化的原因是自然选择。  

故选：A。 

自然界中生物进化的原因有两方面：内因是遗传变异，外因是自然选择。自然选择包括过度繁殖、

生存斗争、适者生存与不适者被淘汰三个过程。 

生物进化的原因有两方面：内因是遗传变异，外因是自然选择。 

 

10.【答案】A 

【解析】解：A、第一性征是出生就有的，是男女生殖器官的差异，不是青春期的特征，错误。  

B、生殖器官发育和成熟是青春期的突出特征，正确。  

C、身高、体重突增是青春期的一个显著特点，正确；  

D、性发育和性成熟也是青春期的重要特征，性意识开始萌动，这属于青春期心理变化，正确。  

故选：A。 

青春期是一个生长和发育发生重要变化的时期，其中身高突增是青春期的一个显著特点，另外，

神经系统和心、肺等器官的功能也显著增强，青春期是人一生中身体发育和智力发展的黄金时期。

其次性发育和性成熟也是青春期的重要特征。 

只要熟练掌握了青春期发育的主要特点，即可作出正确的选择。 

 

11.【答案】B 

【解析】解：生物多样性通常有三个主要的内涵，即生物种类的多样性、基因（遗传）的多样性

和生态系统的多样性。生物种类的多样性是指一定区域内生物钟类（包括动物、植物、微生物）

的丰富性。基因的多样性是指物种的种内个体或种群间的基因变化，不同物种之间基因组成差别

很大，生物的性状是由基因决定的，生物的性状千差万别，表明组成生物的基因也成千上万，同

种生物之间的基因也有差别，每个物种都是一个独特的基因库。基因的多样性决定了生物种类的

多样性。因此生物种类的多样性实质上是基因的多样性。  

故选：B。 

此题考查的知识点是生物多样性实质，解答时可以从生物多样性的表现方面来分析。 



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/60804011511

6006033

https://d.book118.com/608040115116006033
https://d.book118.com/608040115116006033

